



**FORMAȚIUNILE DE PARTIZANI ȘI DIVERSIONIȘTI SOVIETICI
ÎN SPATELE FRONTULUI ROMÂNNO-GERMAN ÎN PERIOADA
CELUI DE-AL II-LEA RĂZBOI MONDIAL 1941-1944.**

**LES GROUPEMENTS DE PARTISANS ET DE SABOTEURS
SOVIETIQUES DERRIERE LE FRONT ROUMAIN-ALLEMAND
PENDANT LA DEUXIEME GUERRE MONDIALE**

Colonel (r) conf. univ. dr. ing. Anatol MUNTEANU

***Rezumat:** În articol se prezintă, pe scurt, câteva aspecte cu privire la formațiunile de partizani și diversioniști sovietici în spatele frontului româno-german în perioada celui de-al II-lea război mondial. 1941-1944.*

***Cuvinte-cheie:** partizani, acțiuni diversioniste, al II-lea Război Mondial, România, URSS.*

***Abstract:** Dans cet article on présente, en bref, quelques aspects concernant les actions diversionnistes de groupements de partisans et de saboteurs soviétiques derrière le front roumain-allemand pendant la deuxième guerre mondiale.*

***Keywords:** partisans; actions diversionnistes; La Deuxième Guerre Mondiale; La Roumanie; l'Union Soviétique.*

Mișcarea teroristă subversivă de partizani.

Despre Armata Română și eliberarea Basarabiei, Bucovinei de Nord și Ținutului Herța în 1941-1944, evenimentele și operațiunile militare în cel de-al Doilea Război Mondial au fost descrise fundamental în lucrările mai multor istorici români. Despre acțiunile Armatei sovietice și operațiunile militare împotriva inamicului, inclusiv a României s-au scris mai puține lucrări.

O tematică, care a rămas nestudiată și necercetată și anume: „Despre mișcarea subversivă, organizată de Comandamentul Armatei sovietice în spatele frontului româno-german și armatei române”. Istoricii sovietici: A. Gazarov, S. Afteniuc, D. Elin, A. Corenev, N. Berezneacov, Izea Levit și alții, au scris despre așa zisa „luptă dreaptă” a partizanilor sovietici împotriva Armatei Române în perioada războiului din 1941-1944, au îndreptățit acțiunile partizanilor sovietici cu toate că ei au comis crime de război și teroare în rândul populației civile, concret, în localitățile din Basarabia, care aparțineau, de facto, statului român.